



Plažo pripeljejo na dvorišče

Nove turistične produkte so predstavljali učenci šestindvajsetih slovenskih osnovnih šol. Posebno zlato priznanje za najbolj inovativni produkt leta je prejela OŠ Šmartno v Tuhinju, za najboljšo animacijo na stojnici OŠ Križe, najbolj vztrajno ekipo promotorjev pa imajo na OŠ Vencija Perka Domžale.

MAJA BERTONCEJ

Medvode – Zaključna tržnica vseslovenskega osnovnošolskega festivala Turizmu pomaga lastna glava je bila v četrtek v Medvodah. Predstavili so se prejemniki zlatih priznanj, ki jih je strokovna komisija podelila na osmih predhodnih tržnicah.

Pet šol z Gorenjskega

Na ogled je bila ustvarjalnost iz kar 26 slovenskih osnovnih šol, med njimi tudi s petih s širšega območja Gorenjske: OŠ Šmartno v Tuhinju, OŠ Naklo, OŠ Križe, OŠ dr. Janeza Mencingerja Bohinjska Bistrica in OŠ Vencija Perka Domžale. Mladi so se letos osredotočili na vodo in njene zdravilne učinke ter izumili številne nove turistične produkte. Tema je bila namreč Voda in zdravilni turizem. Petčlanska strokovna

komisija je podelila kar 16 posebnih zlatih priznanj. Prejele so jih tudi OŠ Vencija Perka Domžale (za najbolj vztrajno ekipo promotorjev), OŠ Križe (za najboljšo animacijo na stojnici) in OŠ Šmartno v Tuhinju (za najbolj inovativni produkt leta, Loti Baloh je bila razglašena za najboljšo promotorko ekipe).

Najbolj inovativni produkt je ...

In kakšen je najbolj inovativni projekt leta? »Letos smo pripravili projekt najemiplazo.si. V času covid-19 smo pogrešali morje, zato smo prišli do ideje, da pripeljemo plažo kar na dvorišče. Lahko izbirate med bazenom ali škafom. Kaj bi izbrali?« me je na stojnici OŠ Šmartno v Tuhinju nagovorila Julija Remih. Moj odgovor je bil škaf, v nadaljevanju sem si med peskom in mivko izbrala

slednjo, med ponudbo za sproščanje (balami sena, blazinami, ležalniki) pa blazino. »To je osnovni paket. Imamo več paketov: zabavnega, zdravilnega ali družinskega. Če imate družino, je res

super, ker lahko zraven dodate še različne animacije, igrala za otroke, če ste preveč zaposleni, da bi odšli po nakupih, lahko priskrbimo tudi hrano in pijačo,« je dodala. Ekipe OŠ Križe je predstavila



Ekipe OŠ Šmartno v Tuhinju je inovativen turistični produkt najemiplazo.si ustvarjala nekaj mesecev. / Foto: Maja Bertoncej

Fridine Vodadivščine, idejo za bazen, sprostitveni prostor. »Zelo smo veseli, da smo prišli med najboljše. Naša naloga temelji na Tosovem bazenu, ki je bil prvi v občini. Ne zdi se nam prav, da se tako lep prostor ne bi izkoristil, zato smo pripravile predlog, kako bi lahko to območje ponovno uporabili v turistične namene. Vključili smo tudi ovco Frido,« pravi Ana Terziev. OŠ Vencija Perka Domžale je ustvarila izdelek Vrelček Domžalko. »To je vodni kefir in kombuča, ki je zaradi svoje narave že

sam po sebi povezan z vodo, hkrati pa še izjemno zdrav. Krepi odpornost, pomlajuje naše telo...« je povedala Karin Bjelajac.

Letovišče, korita ...

OŠ Naklo se je predstavila z idejo Ekološkega letovišča Sava, ki bi bilo pod vasjo Okroglo. »V Naklem ni termalne vode, imamo pa dve reki. Narisali smo tudi načrt za tri vrste namestitev in naredili čutno pot, pri čemer smo se zgledovali po metodah Kneippa in Riklji,« sta pojasnili Emilija Kostrun in Veronika Žepič. Učenci OŠ dr. Janeza Mencingerja Bohinjska Bistrica pa so zlato priznanje prejeli za turistično pot po Bohinju Od korita do korita, ki vodi od enega do drugega korita z neoporečno pitno vodo. »V Bohinju imamo veliko korit. Komisijo želimo pripraviti za našo odlično vodo, lepimi steklenicami, cilj je tudi zmanjšati porabo plastike in predstaviti Bohinj kot biser Slovenije,« pa je dejala Eva Colja Obiako.

Zaključno tržnico je pripravila Turistična zveza Slovenije v sodelovanju z Občino Medvode, javnim zavodom Sotoče Medvode, Turistično zvezo Medvode in Mercatorjem.

Pokazali znanje francoščine

Na 19. Frankofonskem festivalu se je zbralo več kot štiristo osnovnošolcev iz vse Slovenije, ki jih povezuje ljubezen do francoskega jezika.

MATEJA RANT

Kranj – Po dveh letih zaradi pandemije covid-19 so se minuli četrtek v Kranju na 19. Frankofonskem festivalu znova zbrali osnovnošolci, ki so z glasbo, poezijo in gledališkimi točkami predstavili svoje znanje francoskega jezika in poznavanje francoske kulture. Na ta način želijo po besedah Draga Zalarja,

ravnateljca Osnovne šole (OŠ) Orehek, ki pripravljajo festival, pri otrocih zbuditi zavedanje, da so evropski državljani ter da jim znanje tujih jezikov prinaša spoznanja in zavedanje o obstoju drugih in drugačnih kultur in jezikov. »Otroci z znanjem več tujih jezikov so medkulturno bolj ozaveščeni in strpni.«

V OŠ Orehek in Slovenskem društvu učiteljev

francoščine Frankofonski festival pripravljajo v sodelovanju z Mestno občino Kranj, Francoskim inštitutom v Sloveniji, zavodom za šolstvo, ministrstvom za izobraževanje, znanost in šport ter Zavodom za turizem in kulturo Kranj. Njihov cilj je povezati slovenske šole, kjer se učenci lahko učijo francoščino, omogočiti druženje in izmenjavo izkušenj učiteljev in

ravnateljev teh šol ter vzbuditi zanimanje širše javnosti za francoski jezik in kulturo. Ob tem je Zalar spomnil, da so takrat še Frankofonski dan prvič pripravili leta 2001, potem ko so v šolskem letu 1999/2000 kot prva šola v Sloveniji ponudili možnost zgodnjega učenja tujih jezikov že pri najmlajših v vrtcu. »Za zasluge pri zgodnjem učenju tujih jezikov je šola leta 2005 prejela dve priznanji: Kumerdejevo priznanje, najvišje državno priznanje na področju šolstva, in evropsko jezikovno priznanje.« Poudaril je še, da ima največ zaslug za zgodnje uvajanje tujih jezikov v njihovi šoli takratna učiteljica angleščine in francoščine Hilda Zalokar, pri čemer sta jo zelo podpirali takratna ravnateljica Ivka Sodnik in dolgoletna predsednica Slovenskega društva učiteljev francoščine Jacqueline Oven. »Znanje tujih jezikov nam odpira vrata v svet in ponuja najrazličnejše možnosti,« je še poudaril ravnatelj. Zato je tudi sedanjí predsednik Slovenskega društva učiteljev francoščine Marko Drobne zbrane učence pozval, naj še naprej bogatijo svoje znanje francoščine. Tudi kranjski podžupan Janez Černe jih je spodbudil, naj negujejo znanje francoskega jezika in ne dopustijo, da znanje izgine. Kot je namreč priznal, je sam že marsikaj pozabil.



Na Frankofonskem festivalu so osnovnošolci iz vse Slovenije z glasbo, poezijo in gledališkimi točkami predstavili svoje znanje francoskega jezika in poznavanje francoske kulture. / Foto: Gorazd Kavčič

Cepljenje proti klopnemu meningoencefalitisu

SIMON ŠUBIC

Kranj – Zdravstveni dom (ZD) Kranj zaradi povečanja zanimanja za cepljenje proti klopnemu meningoencefalitisu v petek, 3. junija, pripravila štiriurno odprto cepljenje proti drugi najbolj pogosti in nevarni klopní bolezni, hkrati pa edini, kjer je možna zaščita. V povprečju v Sloveniji za klopnim meningoencefalitisom zbolijo 250 ljudi na leto, vsaj ena oseba letno pa zaradi njega umre.

Cepljenje bo potekalo med 12. in 16. uro v atriju ZD Kranj. Strošek cepljenja je 26 evrov na odmerek, plačilo bo možno le z bančno kartico. Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije letos omogoča brezplačno cepljenje otrok od enega

do treh let starosti in za vse, ki v tekočem letu dopolnijo 49 let. Strošek cepljenja otrok in mladostnikov do 16. leta je 25 evrov za vsak odmerek. Za otroško cepljenje se je treba dogovoriti z otrokovo pediatrijo, opozarjajo v ZD Kranj.

Prilagočena shema cepljenja proti klopnemu meningoencefalitisu predvideva trikratno cepljenje. Drugi odmerek je priporočljiv čez štiri do šest tednov po prvem, tretji pa čez šest do dvanajst mesecev po drugem odmerku. Po končanem osnovnem cepljenju je prvi poživitevni odmerek čez tri leta, nato pa vsaki pet let do 60. leta starosti. Zaradi narave delovanja imunskega sistema poživitevni odmerki po 60. letu sledijo na tri leta.

Telemedicinska obravnava kroničnih bolnikov

Ljubljana – Služba Vlade Republike Slovenije za razvoj in kohezivno politiko je odobrila evropska sredstva (React-EU) za izvedbo javnega razpisa Izvajanje storitev telemedicinske obravnave za bolnike s kroničnimi boleznimi v okviru organizirane mreže izvajalcev zdravstvene dejavnosti. Kot so sporočili, bodo s tem omogočili hitrejšo in dostopnejšo izvajanje zdravstvene obravnave na daljavo z uporabo sodobnih informacijsko-komunikacijskih tehnoloških storitev za bolnike s kroničnim srčnim popuščanjem, sladkorno boleznijo, arterijsko hipertenzijo, kronično obstruktivno pljučno boleznijo in astmo.